

金門縣議會王國代議員出國考察心得報告

一、目的：兩岸同心 公益同行紅十字會交流，地方景點考察觀摩。

二、考察行程：114年3月19日至21日，19日搭迅安輪客輪，穿越金廈海峽，直抵五通碼頭，途中看到翔安機場在施工，工程速度相當快，每次感覺不一樣，其中一條預留給金門使用，出國考察心中總是覺得如何取經，如何幫金門做點事，這次帶紅十字會同仁到福州市連江縣與福建省金胞聯及福州金胞聯一起做公益交流，捐贈一百套愛心書桌椅，自擔任副會長職責，心中充滿歡喜的心情去交流，未來兩岸紅十字會交流更是扮演重要角色，人道救援，後送協助是基本功課，另一個話題覺得如何讓金門更安全，百姓安居樂業。未來有機會提倡金門紅十字島概念，此次拜會捐贈實驗小學，感觸良多，深深體會紅十字會是一個跨越國界，種族，信仰，引領著世界範圍內的人道主義活動。在中國高度重視和支持紅十字事業，認同紅十字國際委員會加強合作，積極參與國際人道援助為更多弱勢群體提供幫助。在力所能及範圍內履行國際責任和義務，為國際人道主義事業作出更大貢獻。當晚入住閩江酒店，晚上與福建省台辦聯聯絡處陳遠欽及福建省金胞聯冷秘書長共同交流，兩岸適度交流是好事，對兩岸鄉親都加分，同時與東南衛視艾主播交流，聊到金門高粱酒如何行銷，廣告，有些共識日後會與金酒公司研討良策，如何在大陸通過機制行銷金酒，更是要學習的地方，大家出錢出力，無私奉獻，看到金門紅十字會來交流，更是喜悅在臉上，交談甚歡，處長年輕有衝勁，為人厚道客氣，冷秘書長更是福建省金

胞聯與金門交流的窗口，台辦張小虎更是兩岸交流協助窗口，大家抱著同理心交流，看未來世局如何變化但兩岸情感是不變的，陳處長肯定金門紅十字會為兩岸作出的貢獻，在目前兩岸局勢，剛開放小三通到金門，確實未來紅十字會扮演人道救援，溝通協調佔重要角色。我們金門紅十字會也邀請福建省金胞聯伙伴來金門交流，觀光，感受金門獨特的人情味，20日舉辦捐贈儀式，學生一百多人，過程備感溫馨，同時也參加植樹典禮活動，相當有意義，小朋友很開心，盡在臉上露出微笑，參觀學校後，體會到金門小朋友，人在福中要知福，人外有人，每個人學習環境不一樣思維就不一樣，有機會要來舉辦小朋友兩岸觀摩交流體驗，讓下一代小朋友學習如何刻苦耐勞，因應時勢中午我請同仁用簡餐，輕鬆話家常，福州市金胞聯林靜秘書長，也帶我們參觀景點，夜市，途中感覺大陸房地產有點下滑，整個消費力下降，金門還是穩定中成長，這是要珍惜的，林秘書長表示希望在今後往來中積極發揮兩岸地緣優勢作用，不斷加強兩岸交流與合作。為促進兩岸交流，加深兩岸同胞互信認同，推動兩岸友好關係發展。。

本次交流以兩岸紅十字會之前所奠定的基礎，構起交流橋樑，並以此為契機，進一步促進兩會的友好交往與交流，對加深兩岸雙向聯繫，促進雙方友好往來與融合發展，共同為兩岸百姓福祉，創造雙贏局面具有重要意義。

積極承擔新時代賦予兩岸紅十字會的使命，也感謝議會洪允典議長贈送高粱酒給福建省台辦及福建省金胞聯，交流中深深體會，應朝向對兩岸有利於百姓的福利共謀發展，為金門創造奇蹟。

三、考察心得：兩岸紅十字會交流，意義非凡，深得我心，廣結善緣。



出國人員簽名: 王國代
114年3月28日